



United Nations Global Compact

桑达·奥佳博致联合国全球契约组织参与者的 2024 年度信函

尊敬的联合国全球契约组织参与者：

如今，气候变化、战争冲突、不平等加剧、社会经济和地缘政治的变化等诸多挑战不断升级，另一方面，社会、科技、政治和经济大趋势的交汇产生了前所未有复杂性、不确定性和破坏性。

越来越多更为重大和关键的决策和同样重要的机遇摆在我们面前，亟待我们的关注。无论是采取行动还是不作为，所带来的后果都比以往任何时候更为重大。

在过去的几年里，我反复听到有商业领袖表示他们在设法利用私营部门的优势来解决问题并驱动变革。联合国全球契约组织的全球、区域和本地会议为参与者提供了机会，分享应对气候行动、可再生能源和生活工资保障等诸多挑战的跨领域解决方案和突破。

创新和解决方案并非遥不可及。我们必须以一致的速度、规模和范围共同行动，以确保在应对挑战方面获得可持续的成果。

二十五年前，时任联合国秘书长科菲·安南就呼吁私营部门成立一个全球商业契约组织，为全球市场带来人性化的一面。自此以后，全球契约组织逐渐发展成为一个拥有超过 20,000 家成员企业的团体。我们的目标是继续保持稳定的增长和交付轨迹，在如今这个比以往任何时候都更需要私营部门的时代尤为如此。

制定议程

2023 年标志着《2030 年可持续发展议程》实施进程过半。可持续发展目标(SDG)在落实过程中所遭受的挫折众所周知。这种现实困境强调了所有利益相关者——企业、政府、公民社会和联合国——必须更加努力、明智地合作。

作为回应，联合国全球契约组织发起了加速前进(Forward Faster)倡议。这一倡议聚焦五个关键行动领域——性别平等、气候行动、生活工资保障、融资与投资以及水资源恢复力，这些都是通过私营部门行动加速实现所有 17 个可持续发展目标的关键倍增因素。距离 2030 年还有七年，所有参与者都应该加入这场冲刺行动。

解决关键问题

SDG 的进展与联合国全球契约的十项原则紧密相关，其中包括人权、劳动力、环境和反腐败。2023 年，联合国全球契约组织及其参与者在针对上述主题召开的重要会议上解决了多项关键问题，证明了基于原则和价值观的商业行动能够为企业带来实际的财务和可持续性价值。

第 12 届联合国工商企业与人权论坛回顾了《世界人权宣言》过去 75 年的发展历程，论坛结束后，我们继续致力于为企业提供工具，以开展持续的人权尽职调查程序。

在第 28 届联合国气候变化大会 (COP28) 之后，关于可再生能源、改革和融资的信号开始明确。我们准备好在企业 and 政策制定者之间架起桥梁，促成他们在修改气候行动计划方面的协作，这些计划将成为私营部门的投资路线图。

在《联合国反腐败公约》第 10 届缔约国大会上，我们担任了第一届私营部门论坛聚会的联合主办方，往后我们将继续不遗余力地根除腐败，我们不仅得到 190 个致力于商业诚信的政府的支持，还会根据我们与 500 多家企业签订的号召行动方案与私营部门展开合作。

展望未来

2024 年，联合国全球契约组织将继续为企业提供一个引领、学习、连接、倡导和报告的平台。通过为企业运营应遵守的十项原则提供可操作指南，我们将重点关注问责、交付、目标和动员这几大方面。这包括重新努力为参与者建立一个进展沟通平台。

我们将在阿布贾、曼谷、哥本哈根、迪拜和巴拿马城建立区域中心，以便参与企业与全球契约组织网络开展更加紧密的合作。展望未来，我们希望有更多企业、联盟和合作伙伴加入，在地方和区域范围内推动变革所需的行动。

即将在今年九月召开的“未来峰会”将是一个千载难逢的机遇，旨在加强合作，应对重大挑战和弥合全球治理差距。这次峰会将重申包括 SDG 在内的多项现有承诺，朝着重振多边体系的目标前进。

我们准备在峰会召开之前和期间让私营部门参与重要讨论。保护未来、消除短期主义、加速实现 SDG 都是关乎负责任企业利益的主题。

让我们一起撬动 20,000 家企业的力量，把握并推进私营部门主导的机遇。我鼓励所有参与者积极加入我们的全球、区域和本地平台和计划。

成为联合国全球契约组织的一员

成为联合国全球契约组织的一员，意味着在全球平台上提高私营部门作为 SDG 关键贡献者的发言权。这意味着私营部门将参与能源、气候、食物系统、教育、数字连接和就业的关键转型。这意味着建立强有力的区域平台，推进区域优先事项。

对我们 2023 年开展过工作的部分地区而言，这意味着推进欧洲地区的可再生能源转型，以及在亚马逊地区由企业主导的生物多样性保护。这意味着在斯里兰卡开展跨行业合作，打击性别歧

视, 提高女性的工作技能; 帮助乌克兰的中小企业摆脱战争影响重建业务。这意味着尼日利亚可持续交通方面的公私部门合作。在美国, 这意味着发挥私营部门的优势, 确保企业及其全球供应链获得所需资源和支持, 将 SDG 和十项原则充分融入其商业运营。

帮助企业发展壮大, 让全球经济更有韧性, 正是加入联合国全球契约组织的意义所在。

见微知著, 这将是我們共同期许的未来。2024 年, 让我们一起勇往直前, 大展宏图。

此致, 敬礼

桑达·奥佳博

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Sandra Orjibo', written in a cursive style.

联合国全球契约组织 CEO 兼执行理事
联合国助理秘书长